

# Eskimi

Antarktika je bila eno izmed zadnjih območjih sveta, kjer se je naselil človek. Tam se je začelo življenje, ko so pripadniki ljudstva Denbighov, najstarejših prednikov današnjih Eskimov, pred 5000 leti pripotovali čez takrat kopni Beringov preliv na Aljasko, očitno v arktičnem svetu niso bili novinci. Prostorska omejitve majhnih skupin ljudi v neskončno razsežni in skoraj nenaseljeni tundri ni omogočala sosedovske pomoči.

Ime Eskimi jim je dalo neko svernoameriško indijansko pleme, pomeni pa »jedce surovega mesa«. Toda oni so sami sebe imenovali Inuiti, kar pomeni enostavno »pravi ljudje«.

Živijo v Sibiriji, na Aljaski, v Kanadi in na Grenlandiji. Obstajajo mnoge različne skupine, od katerih se vsaka imenuje po območju, kjer biva. Izmed vseh ljudstev živijo najbolj na severu **polarni Eskimi**. Poznamo pa še: **severno-aljaške Eskime**, **karibujske Eskime**, **pacifiške Eskime** in **zahodno-grenlandske Eskime**.

Eskimi so bili nomadi. Naokrog so potovali v družinskih skupnostih in lovili živali, kot so tjulenji in karabuji. Lovijo zato, da se nahranijo in prodajajo kožuhovino. Živali ne lovijo za šport. Njihov lov ne ogroža dolgoročnega obstoja teh živalskih vrst. Nekateri Eskimi prepotujejo na lovskih pohodih letno tudi 5000 km. Kadar lovijo pozimi daleč od doma, si postavijo iz kosov snega začasno zavetje, imenovano **iglu-iluviga** po njihovo. Naokrog so potovali v družinskih skupnostih. Eskimske družine so preživele surove zime tako, da so si izkopale zavetje v tla. Strehe za zavetja so si naredile iz naplavljenega lesa ali kitovih kosti, ki so jih prekrili z rušo.

Za oblačila so uporabljale dvojni sloj krzna karibuja ali severnega medveda.

Danes živi večina Eskimov v majhnih naseljih ali mestih, vendar so ponosni na svojo kulturo. Ohranjajo jo v jeziku, umetnosti in pesmi, lov pa je še zmeraj bistvena sestavina eskimskega življenja.

## INUITI

**Eskimi iz Grenlandije** in **Severne Amerike** se imenujejo Inuiti. V Severni Ameriki je okrog 25 000 Inuitov. Večina živi v lesenih hišah opremljenih, kot je opremljen značilen severnoameriški

dom. Nekateri se še vedno ukvarjajo z lovom, večina pa jih dela v številnih različnih podjetjih in poklicih.

Tradicionalne eskimske sani vleče skupina 10-15 eskimskih psov [haskijev](#). Z izkušenim voznikom lahko taka skupina prepotuje tudi 80 km na dan.